

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΛΑΪΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΚΙΝΑΣ ΣΙ ΤΖΙΝ ΠΙΝΓΚ



Με τον Πρόεδρο της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας Σι Τζιν Πινγκ είχε συνάντηση στις 8 Μαΐου 2015 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στο Κρεμλίνο της Μόσχας.

Προσφωνώντας τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ο Πρόεδρος Σι ανέφερε: «Αγιώτατε, χάρω πολύ για την επίσκεψή στη χώρα σας καθώς και για την μια άλλη συνάντησή μαζί σας στα πλαίσια αυτής της επισκέψεως. Ενθυμούμαι πολύ καλά την προ δύο ετών συνάντησή μας. Φρονώ ότι με την επίσκεψή Σας στην Κίνα γνωρίσατε ακόμα καλύτερα τη χώρα μας ώστε να καταβληθούν οι μεγαλύτερες προσπάθειες για την ανάπτυξη των Ρωσοκινεζικών σχέσεων.

Ενθυμούμαι πολύ καλά ότι κατά την πρώτη συνάντησή μας είπατε ότι η διατήρηση της εθνικής

Ρωσικής παραδόσεως και η διαφύλαξη των παραδεδομένων αξιών είναι μεταξύ των προτεραιοτήτων της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Ενθυμούμαι καλά ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας καλούσε τον λαό να προστατεύσει την Πατρίδα, την κυριαρχία, την εδαφική ακεραιότητα και την ασφάλεια της Πατρίδος σας. Εξαίρουμε τη συμβολή της Εκκλησίας σας στον κοινό αγώνα κατά του φασισμού».

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε: «Εξωχότατε, χαίρω πολύ για τη συνάντησή μας αυτή. Ενθυμούμαι την εξαιρετική εκείνη επίσκεψή μου στην Κίνα και την πρώτη μας επικοινωνία μέσω της οποίας συνειδητοποίησα το πόσο σοβαρά βλέπετε το ρόλο του πολιτισμού, των παραδόσεων και του ηθικού στοιχείου στη διαμόρφωση της ζωής του λαού και της ανθρώπινης προσωπικότητας». Ο κ. Κύριλλος υπογράμμισε μεγάλη σημασία της Ορθόδοξου κοινότητας της Κίνας για τις διμερείς σχέσεις μεταξύ των δύο λαών.

Εν συνεχεία συζητήθηκε η θέση της πνευματικής παραδόσεως στη ζωή της κοινωνίας, η σημασία της καλλιέργειας πατριωτικών αισθημάτων. Τα μέρη εξέφρασαν την ικανοποίηση για την επιτυχή πορεία επαφών της Ρωσοκινεζικής ομάδας εργασίας για τις επαφές και συνεργασία στο θρησκευτικό τομέα. Εθίγησαν επίσης και τα θέματα που αφορούν την Ορθόδοξη κοινότητα της Κίνας σήμερα, την αναστήλωση των μνημείων σχετιζομένων με την ιστορία της παρουσίας Ορθοδόξων στην Κίνα.

Εν κατακλείδι ο Πρόεδρος της ΛΔΚ τόνισε ότι αισθάνεται την εγκάρδια διάθεση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου έναντι του Κινεζικού λαού: «Η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας συνέβαλε θετικώς στις Ρωσοκινεζικές σχέσεις στρατηγικού συνεταιρισμού. Υπολογίζω στην περαιτέρω συμβολή της Υμετέρας Αγιότητός στη φιλία και τη συνεργασία μεταξύ των λαών μας».